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Анотація. Розглянуто метод фрактального аналізу часових рядів як 

показник Херста та його застосування для оцінки стану струменевого млина. 

Показано зв'язок між режимами роботи струменевого млина та показником 

Херста. 
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Процеси подрібнення матеріалів відіграють важливу роль у багатьох 

галузях промисловості. Одним із типів млинів, який має ряд суттєвих переваг у  

порівнянні з іншими млинами, є струменевий млин. 

Для управління процесом внутрішньомлинного завантаження 

використовують акустичні сигнали млина. Нині для формування 

інформаційних ознак акустичних сигналів млинів використовують спектральні 

методи та методи вейвлет-аналізу [1]. Складність процесу управління полягає у 

тому, що акустичний сигнал є нестаціонарним. Тому існуючі методи 

класифікації акустичного сигналу не забезпечують значення достовірності, за 

якої продуктивність млина є максимальною. Використання декількох методів 

класифікації акустичних сигналів, що супроводжують процес подрібнення, 

дозволяє більш точно контролювати рівень завантаження млинів. 

Метою роботи є дослідження взаємозв'язку між завантаженням 

струменевого млина та показником Херста [2] акустичного сигналу, що 

супроводжує функціонування млина для забезпечення більш ефективного 

контролю стану млина порівняно з відомими методами. 

Для оцінки можливості використання показника Херста акустичних 

сигналів було проаналізовано сигнали для різних режимів внутрішньомлинного 

завантаження струменевого млина. Були використані дані акустичного 

моніторингу процесу подрібнення шлаку. Аналізувалися такі режими 

функціонування струменевого млина: 

1.  подача матеріалу та перші секунди подрібнення (завантаження млина); 

2.  робочий режим (процес подрібнення); 

3.  розвантаження (закінчується подрібнення). 

Для зазначених режимів роботи струминного млина були розраховані 

середні значення показника Херста Н та фрактальна розмірність як D = 2 – H. У 

результаті розрахунків для завантаження показник Херста становив 0,0733, а 

фрактальна розмірність 1,9267. Для розвантаження H=0,2128, D=1,7872. Для 

робочого режиму – H = 0,0302, D = 1,9698. 
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Рис. 1. Акустичний шум при робочому режимі роботи струминного млина 

 

Отримані значення показника Херста свідчать про антиперсистентний 

характер тимчасових рядів стану струменевого млина і, відповідно, 

антиперсистентну поведінку їх прирощень. 

Висновки. Розглянуто метод фрактального аналізу часових рядів як 

показник Херста та його застосування для оцінки стану струменевого млина. 

Показано зв'язок між режимами роботи струменевого млина та показником 

Херста. Розраховані фрактальні характеристики часових рядів виходячи з якого 

можна зробити висновок, що показник Херста для тимчасових рядів різних 

станів струменевого млина різний, але завжди залишається антиперсистентним 

і має довгу пам'ять. Отримані значення фрактальних характеристик можуть 

бути використані для оцінки поточного стану струминного млина та управління 

показниками подрібнення. 
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